

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION  
En Madrid por la mañana ó por la noche  
**1'50 PESETA AL MES**  
En Provincias, 6 pesetas trimestre.  
Estranjero y Ultramar, 12 pesetas trimestre.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
**5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA**

PRECIO DE ANUNCIOS  
En todas las ediciones y en el «Diario»  
**UNA PESETA LINEA**  
Se reciben exclusivamente en esta administración y en las oficinas de la sociedad GENERAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 17.

ANO XXXIII NUM 8810

MADRID SABADO 6 DE MAYO DE 1882.

OFICINAS: MAYOR 120

SE VENDEN CABALLOS BARATOS.— Mayor, 120.

SE VENDE UN BUEN TRONCO DE CABALLOS andaluces. — Puede verse, Peralta, 6.

**LIQUIDACION**  
Ricos bronces, muebles, arañas, porcelanas, relojes de mesa y muchos objetos preciosos para regalos, sus precios, especialmente en la *Estrella oriental*, Carrera de San Jerónimo, 1.

**EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 6 DE MAYO.**

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes:  
**HACIENDA.**—Real orden declarando subsistente una carga de justicia que figuraba en el presupuesto a favor del marqués de Tamarit.  
**GOBERNACION.**—Real orden confirmando la suspensión del ayuntamiento de Medina de Fontades decretada por el gobernador de Granada.  
**ROMENTO.**—Real orden disponiendo que haga una tirada oficial de la estadística de la producción de los montes públicos en el quinquenio de 1866 á 1870.  
—Otra, disponiendo que sean admitidos á la prueba de curso de junio próximo los alumnos que por causas independientes de su voluntad formalizaron la matrícula en octubre último.

**ULTRAMAR.**—Real orden desestimando una demanda presentada por D. Mario Menéndez y otros.  
**LA CORRESPONDENCIA** ha recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

**París, 5.**  
Bolsa.—Fondos franceses, 3 por 100 83-85; ídem 5 por 100, 117-00.—Fondos españoles: 3 por 100 exterior, 60-00; ídem interior, 60-00.—Denda amortizable exterior, 45-00; ídem interior, 60-00.—Obligaciones de Cuba, 468-75.—Consolidados ingleses, 101-11/16.  
Última hora.—3 por 100 exterior, 28-3/8.—Ídem interior, 26-5/8.—Denda amortizable exterior, 45-1/4.—Obligaciones de Cuba, 468-75.

**Londres, 5.**  
Clausura de la bolsa de hoy: 3 por 100 exterior español, 28 3/8.

**París, 5.**  
El periódico *le Temps*, hablando hoy de la cuestión de Marruecos, dice que a pesar de las disposiciones conciliadoras de este imperio, respecto á Francia, no puede contribuir á la acción militar de los franceses contra Fignig, de cuyo punto se reconoce la posesión, el tratado de 1845.

«Esto no obstante, añade el *Temps*, el gobierno marroquí podría permitirse que estableciese una misión permanente en Fignig, encargada de vigilar y de evitar los manejos hostiles contra la Argelia y advertir á las autoridades de esta colonia.

**Irkutsk (sin fecha).**  
Han sido hallados muertos el capitán Delong y 10 hombres más que formaban parte de la tripulación del buque *Jeanette*, que el periódico *el Herald de Nueva-York* mandó á los mares polares.

**Londres, 5.**  
Cámara de los Comunes.—El secretario del ministerio de Negocios extranjeros, Mr. Dilke, pone en conocimiento de la Cámara que el ministro del ramo ha recibido una comunicación del go-

bierno español participándole que dicho gobierno contribuirá con una suma modesta en favor de la familia del marqués de Tamarit, muerto accidentalmente el 1.º de diciembre de 1881 por un accidente en Málaga.

**París, 5.**  
Según los últimos partes de Mecheria (Argelia), en la frontera de Marruecos reina completa calma.—*Fabra.*

Añoche á las ocho pasaba un jornalero por el paseo de Recoletos, cuando fue acometido por dos sujetos desconocidos para él, los cuales le infirieron cinco puñaladas, que resultaron leves afortunadamente.

Los agresores se dieron á la fuga y el herido, que comenzó á pedir auxilio, fue conducido á la casa de socorro.

El Sr. Camacho ha manifestado á la comisión industrial valenciana que no se pueden hacer más concesiones de lo que se ha hecho en el asunto de las tarifas de subsidio.

Pronósticos de la *Península*, diario ministerial:  
«La actitud de los demócratas-monárquicos continúa persistente en su oposición al gobierno.  
«Este propósito hemos oído un diálogo en el salón de conferencias entre un caracterizado ministerial y un importante personaje del nuevo partido.  
«El primero le preguntaba las causas de esa actitud.  
«La respuesta del segundo puede resumirse en la frase que ella de Olona, respecto á la española infantería.

El ayuntamiento de Tortosa ha acordado segregarse los diferentes grupos de población rural enclavados en su distrito municipal, que mide 4300 hectáreas, y que los pueblan 12000 habitantes, para el caso en que se apruebe el artículo 4.º del proyecto de ley reformando las bases del impuesto de consumos.

Fúndase en que siendo agrícola y jornalera toda esta masa de población, se la encabeza con arreglo á la base cuarta de población, considerada en conjunto con el casco, mientras que Requena, ciudad que solo dista algunos centenares de metros de la cabeza, por la primera, por el solo hecho de constituir municipio independiente. A Nova también su pretension en la imposibilidad absoluta de poder percibir ni un céntimo, en la población diseminada por su dilatado distrito.

En el tren espreso de la línea de Cáceres, salió ayer para Lisboa D. Augusto Saravia de Carvalho ex-ministro de Obras públicas del vecino reino.  
La empresa merece los plácemes del público con el establecimiento de este nuevo servicio que permite hacer con gran rapidez y economía el viaje á Lisboa, Oporto y Galicia.

El Sr. D. Vicente Lafuente continuará esta noche en el círculo Católico sus lecciones sobre «Crítica histórica».

El Ateneo de los internos de la facultad de medicina celebrará junta general mañana á las diez y media de la misma en el anfiteatro clínico, en la que se rendirán cuentas y se elegirá nueva junta directiva.

Los periódicos de Andalucía aplauden y reproducen el notable artículo que publicó en el *Correo* el distinguido escritor D. V. Barranco, bajo el título de «La cuestión social», pintando la

aflictiva situación de los pueblos de Andalucía y Estramadura, excitando al gobierno á remediarla con reformas, que se adelantan al socialismo.

La Asociación de escritores y artistas prepara para el viernes de la próxima semana una solemnidad teatral en el coliseo de Jovellanos.

Es probable que si se aprueba la proposición del Sr. Becerra se establezca una academia de gimnasia en Madrid, y se dote á cada instituto provincial de dos profesores de gimnasia higiénica.

El gobierno se propone adquirir el material docente más notable que figure en la próxima exposición pedagógica, como base para establecer el proyectado museo de Instrucción pública.

En el espreso de ayer tarde salió para Valladolid, donde se halla enfermo su señor padre, el abogado fiscal del Tribunal Supremo, nuestro amigo Sr. Solís.

En las naciones más adelantadas del mundo, cuando se ha hecho el estudio de una nueva cosa, de una nueva pieza de artillería, concretándose al asunto de que se ha ocupado la *Patris*, se procede en seguida á construirla, para después probarla, y con la sanción de la práctica, llevarla ó no al servicio. Las piezas de artillería no pueden aceptarse de otra manera; pero la *Patris*, sin duda alguna, no ha leído bien el real decreto que alude, porque no puede suponerse que su pretension, ó el sano fondo de su crítica, envuelva el pensamiento absurdo de mandar construir un número de cañones de un proyecto aun no experimentado. Conveniría que rectificase el error esta vez padecido, entendiéndose más detenidamente del real decreto que censura, y penetrándose de que por hoy el encargo de *un solo cañón* de dicho proyecto es técnicamente lo que procede.

Estos días ha circulado una hoja invitando á diferentes personas á que tomen billetes para un supuesto beneficio proyectado en el teatro del Príncipe Alfonso.

Como según los indicios, se trata de una estafa, la empresa nos ruega advertirnos al público de este hecho, para que no se deje sorprender.

Añoche se descubrió un robo en el piso segundo de la casa núm. 4 de la calle de Santa María, consistente en varios alhajas, dinero y ropas cuyo valor asciende á una respetable cantidad.

Parce que los dueños de la citada habitación están ausentes de Madrid, pero por la noche van á la misma dos hermanos de aquellos, dejando cerrada por el día la habitación: encontrándose añoche los muebles en desorden dieron parte al juzgado de guardia, que empezó á instruir las oportunas diligencias.

Los ladrones penetraron en la habitación valiéndose de gantzas: no han sido habidos.

Añoche se reunió la comisión general de presupuestos, por no haber podido asistir el Sr. Moret ni D. Leandro Rubio, que debía presidir.

Probablemente no se reunirá hasta el lunes próximo para terminar la discusión de la reforma del proyecto de ley de consumos.

Se ha autorizado al señor duque de

Veragua para usar con el uniforme de almirante la faja roja, distintivo de los oficiales generales de la armada; esta concesión se ha hecho estensiva á sus herederos que lleven dicho título.

Ha sido nombrado secretario del gobierno civil de Lugo el oficial primero de Madrid, D. Arturo Anton Rodríguez, ocupando la vacante de este el oficial del ministerio de la Gobernación D. Jerónimo González.

Debiendo marchar en breve de este corte el guardia noble don Peri, hoy tendrá la honra de despedirse de sus majestades en audiencia privada.

Hoy saldrá para su destino el encargo de negocios de nuestra nación en Buenos-Aires, D. Juan Durán, oficial que era del ministerio de Estado.

Con motivo de la jubilación de dos empleados del cuerpo de aduanas, se han hecho los siguientes nombramientos:  
Oficial tercero de la aduana del Grao de Valencia, D. Antonio Varó y Vergara; cuarto de la de Santander, D. Santiago Trives; segundo de la de Cartagena, D. Manuel A. Abd; quinto de la de Santander, D. Miguel Yagüe; quinto de la dirección general, D. Manuel Rodríguez; administrador de la aduana de Lugo, D. José Nuchera; oficial quinto de la de Málaga, D. José López Martínez, y sétimo de la de Bilbao, D. Vicente Mallá.

Anuncia la *Epoca* que la colaboración del Sr. Maldonado Macanaz será desde hoy en adelante más asidua. Lo es desde el día 1.º del actual.

El día 10 á las nueve de la noche celebrará junta general la Liga de Contribuyentes. Los asuntos que habrán de discutirse son:  
1.º Aprobar ó desaprobar la esposición de las Cortes, relativa á indemnización mercantil é industrial para saber si la junta directiva ha interpretado los deseos de las clases que representa.  
2.º Declarar que la Liga de Contribuyentes, al pedir que se reconozca el derecho de los industriales á ser indemnizados, no pretende, ni convertir en carga del Estado lo que debe corresponder á los municipios y provincias, ni perpetuar y aumentar los abusos cometidos con otras indemnizaciones, sino que sentado el principio, se haga una ley justa y de procedimiento rápido que garantice todos los intereses.  
3.º Decidir si ha de acudir á las Ligas de provincia y sociedades análogas con quienes está en relación á que secunden sus propósitos.

Dice la *Epoca* que el único director es el ilustrado periodista, D. Diego Bravo y Destouet.

Lo que desea saber la *Fr*, según manifiesta en su número de anoche:  
«1.º El nombre de todos los académicos que votaron la candidatura de don Alejandro Pidal y Men, candidatura que se dijo había sido votada por unanimidad.  
«2.º El nombre de los académicos que han votado el manuscrito para el afrancesado Moratin.  
«3.º El nombre de los académicos que sin protesta, muy al contrario, aceptaron aquella ley canovista, en cuya virtud, los años de academia se computan como años de servicio activo para los efectos de la cesantía y de la jubilación.

Y 4.º El nombre de los académicos que más se han aprovechado de esa ley, y que inmediatamente y con arreglo á ella mejoraron la cesantía.

Con estos datos ya se podrá ir viendo algo claro en los misterios de la masonería y de la academia.  
El *Siglo Futuro* satisface los deseos de la *Fr*.

La división de los diputados de Galicia y la escasa representación de la provincia de la Coruña, en el seno de la comisión, sigue siendo motivo de controversia. Un periódico, muy ligado al actual director de obras públicas, confirmando las noticias de LA CORRESPONDENCIA, dice que si los representantes de Galicia, no vienen á una solución conciliadora el proyecto andará lentamente su camino.

Las personas imparciales, equidistantes de una y otra agrupación, sostienen que debe presentarse y defenderse un solo proyecto, si quieren obtener de la Cámara la subvención, sin cuyo requisito no se realizará el ferro-carril. Al tiempo.

El ayuntamiento de Palma ha acordado colocar en su galería de mallorquines ilustres al hijo adoptivo de aquella población D. José María Cudrudo.

Si, como es muy probable, casi seguro, el tratado se vota hoy en el Senado, el lunes empezará la discusión del proyecto de conversión de la deuda y de la proposición incidental del señor Avecella sobre interpretación de los artículos 55 y 58 de la ley electoral de senadores.

Confirmamos un acuerdo de la sección primera del real consejo de Instrucción pública, el pleno reunido anteaer ha propuesto, por unanimidad, en primer lugar para una categoría de término en la facultad de filosofía y letras al ilustrado profesor D. Manuel de Góngora, decano de la espresada facultad en la universidad de Granada.

En la sesión de esta tarde del Senado el Sr. García Barzanallana consumirá el primer turno en contra del tratado de comercio. Le contestará el Sr. Ruiz Gomez; hará el resumen el señor ministro de Hacienda, y si del debate no surge algún incidente inesperado se procederá á votación nominal para la aprobación del tratado.

Hemos oído decir que el Fomento de las Artes se hallaba en un verdadero compromiso por no encontrar local para celebrar la exposición pedagógica, y que el Sr. Riaño, director de Instrucción pública, de acuerdo con el señor Albareda, ofreció á aquella sociedad uno del Estado, amplio, capaz y de excelentes luces, ofrecimiento que las clases obreras agradecen vivamente y que revela la buena armonía que existe entre el ministerio de Fomento y las sociedades que se consagran á la difusión de la enseñanza popular.

La recaudación obtenida durante el mes de abril por todos conceptos (escepto aduanas) es de 44.154322 pesetas.

Accediendo la empresa del teatro de la Comedia á los ruegos de gran número de concurrentes al mismo, ha dispuesto para mañana domingo la última representación de la tan aplaudida comedia en cinco actos de V. Sardou, titulada *Dora*, que tan magistralmente desempeña la Sra. Marini, secundada

por los principales actores de la compañía italiana. El número de localidades encargadas anoche en contaduría era con tal motivo numeroso.

La noticia que dió LA CORRESPONDENCIA, y que fué refutada por la *Epoca*, relativa á la propiedad que tiene el Estado en la provincia de Alicante es perfectamente exacta y oficial, porque existen en dicha provincia 934 fincas rústicas y 130 urbanas, procedentes de adjudicación á la Hacienda por embargo de contribuciones directas.

En el último párrafo del artículo «Situación del Banco de España» que ha publicado un periódico democrático de la mañana, se indica que con las condiciones de los estatutos de dicho establecimiento, pueden pedir descuentos muy pocas personas, y añade que en algunos Bancos extranjeros obtienen descuentos hasta los artesanos con obra encargada por casas de arraigo, con solo demostrar la verdad del encargo.

Diga nuestro colega que Bancos nacionales de Francia, Inglaterra, Bélgica y Alemania hacen lo que indica, y en caso afirmativo lo rogáramos copia se el artículo de los estatutos.

Algunos señores, amigos nuestros, nos han indicado que el requerir los estatutos del Banco dos firmas y una de ellas de conocido arraigo, ni es violento ni deja de ser necesario para defender los intereses de un Banco de emisión y descuento que tiene el deber de prestar con interés moderado, pero con completa seguridad para garantizar el capital de billetes emitidos, los depósitos y cuentas corrientes.

Lo que se practica en otras capitales extranjeras, y aquí no se concibe por qué no lo han hecho los que en ello deberían tener interés, es formar asociaciones industriales, que aunque exijan algún mayor premio en las operaciones, les pone en condiciones de que los representantes puedan acudir á los Bancos y pedir descuentos que les son concedidos, porque tienen detrás la masa social que garantiza la realización, sean ó no puntualmente pagados al vencimiento por los prestados.

La mayoría de los vecinos del barrio de Pozos desearían que se rebajase el precio del tranvía en atención á que así se ha hecho en la línea del barrio de Salamanca.

Los vecinos de aquella zona creen que la empresa no se perjudicaría nada estableciendo tres trayectos, uno desde la Puerta del Sol, á la plaza de Oriente que costase 5 céntimos; otro desde este sitio al barrio de Argüelles, 10 céntimos y el último desde dicho punto hasta el final del barrio por 5 céntimos.

Los vecinos y propietarios de los barrios de Pozos y Argüelles, entienden que mientras el precio del tranvía no sea excesivamente barato, como sucede en otras capitales, esta parte de Madrid no tendrá toda la animación á que está llamada.

Ayer se ha visto en la sala segunda del tribunal Supremo la vista de un caso de Burgos i codada hace siete años en el Juzgado de Castrogeriz (Burgos) por los delitos de robos y asesinatos. El procesado se llama José Gayarri.

**Bolsa de anoche.**  
A última hora quedó el consolidado Contado, 29-1/2.  
Fin de mes, 29-1/5.  
Dinero.

## EL REY DE LOS GRIEGOS.

derte conmigo, porque ya comprendía el horror de mi crimen.  
—Y tenias valor de jugar mientras ella se moría?  
—No, si no jugaba, combatía con desesperación; no jugaba ya dinero, jugaba mi honra, mi libertad, mi vida. Enriqueta se moría, y tenía más sus reproches que su muerte, y la veía palida, trémula, diciéndome: «Has robado á tu hermanol ¡has deshonrado á tu hija!»  
Después de una nueva pausa, Luciano dijo lentamente:  
—Y la lucha ha sido inútil, ¿no es verdad?  
—Inútil,—dijo Jorge sordamente.  
—Sabes al menos lo que has perdido?  
—No.  
—Pues yo lo sé, porque faltan ciento diez mil francos en mi caja.  
—Y como Jorge no respondiera, Luciano insistió:  
—Y no te resta nada de esa suma?  
—Nada.  
—Ni conoces á nadie, no que te la preste, que nos la preste!  
—A nadie.  
—Entonces voy á buscar por mi parte; yo tengo, desgraciadamente, más que algunas horas, y si mañana por la mañana.  
Y se detuvo. Aquel gran corazón no admitía las amenazas, las recriminaciones inútiles. No obstante, antes de salir dijo á su hermano:  
—Vé á rezar á la estación mortuoria y ruega á la que ya está al lado del Señor, que te perdone tu crimen y tenga piedad de los dos.

## X.

Cuando dió cuenta á Luciano de los diferentes encargos que había tenido que desempeñar aquella mañana Cornelio Petit-homme, subió dos tramos de escalera para reunirse con su mujer, que se había retirado á su habitación. No entró, sin embargo, con tanta facilidad como hubiera podido suponerse, porque en lugar de abrir por sí mismo y entrar en su casa, tuvo necesidad de llamar, de esperar, y cuando Cesarina preguntó desde dentro «¿quién es?» contestó con su voz de falseta:  
—Soy yo, Cornelio.  
Como si esta pregunta y esta respuesta no bastasen, un pequeño ventanillo practicado en la puerta misma se abrió por dentro, permitiendo á Cesarina mirar quién llamaba; y solo cuando reconoció á su marido y que ningún malhechor fingía su voz para querer entrar, descorrió los cerrojos, quitó dos vueltas á la llave y permitió que entrase su consorte.  
—Por qué tales presunciones en pleno día, en mitad de París, en una casa habitada por otros vecinos? ¿Cesarina tenía á los enamorados en ausencia de su marido? No era prolija le; á pesar de la buena opinión que de sí misma pudiera tener á los cincuenta años, con su gran cabeza y su cuerpo exiguo, debía estar al abrigo de toda tentación audaz.  
¿Temía quizás á los ladrones?  
Había en un quinto piso, en una pequeña habitación, compuesta de tres piezas, una cocina microscópica, un comedor y un dormitorio? Sin duda que los ladrones eran tan improbables, como los enamorados: ¿qué podían robar? Allí, de seguro, no eran los muebles de una sencilla casa monástica, ni aquella vajilla primitiva, ni aquellos cubiertos de miserable estano.  
Este era evidente; pero en el comedor, entre las dos ventanas, arrimado al muro, aparecía una gigantesca caja de valores. ¿Qué podía encerrar? ¿Qué riqueza escondía aquella pareja, más que modesta, casi anónima? Encerraba, sin embargo, acciones de caminos de hierro, obligaciones de todas clases, cupones

## EL REY DE LOS GRIEGOS.

de buena renta nacional y extranjera, y diferentes valores de excelente garantía. Esto pide una explicación.  
Gracias á la alta protección de Mr. Lecotte, padre de Jorge y de Luciano, jefe de una dirección en el ministerio, Mr. Petit-homme, jóven todavía, había sido nombrado portero de la oficina. Con su arrogante estatura, su gran presencia, hacia admirablemente los honores, y se le hubiera elevado á la dignidad de ugier, si su voz hubiera sido más robusta, pero como portero ó como ugier mudo, Mr. Petit-homme era de una verdadera utilidad.  
Cuando el jefe no quería recibir, Cornelio no tenía más que colocarse delante de la puerta, y ningún pretendiente se hubiera atrevido á violentar la consigna á la vista de aquel coloso, los más audaces retrocedían, y los ladrones se intimidaban.  
Las funciones eminentemente útiles de aquel funcionario, le proporcionaban muchas gratificaciones, y sobre todo, por prescias y año nuevo, llegaban hasta quinientos francos, y como su mujer se consagraba por su parte, á trabajar en ropa blanca, el matrimonio gozaba de cierta comodidad. Cornelio y Cesarina se cedian mutuamente su fortuna, y se reunían á veces con algunos amigos á la mesa, y se permitían el placer de prestar pequeñas cantidades á algún amigo que estuviese apurado; pero llegó un día en que todo cambió, y el *Credito de Francia* tuvo la culpa; sus economías se emplearon en comprar una obligación de esta gran empresa financiera, una obligación sencilla de quinientos francos, que guardaron en una cartera durante diez y ocho meses, contentándose con cobrar el modesto dividendo; pero un día, un día feliz, se encontraron con la sorpresa de que su número había sido sorteado y amortizada su acción, sacando un premio de cien mil francos.  
«Cien mil francos! ¡cien mil francos! los que no habían visto juntos más que quinientos en su vida!»  
Generosos como eran, se podría suponer que hubieran manchado su sala de comer y hubieran puesto su bolsillo á la disposición de sus amigos; pero no fué así, no ofrecieron más que una sola comida y cerraron para siempre los cordones de su bolsa; su nueva fortuna les hacía ambiciosos, no vivían más que para comprar más obligaciones, comprar nuevos lotes, y generosos en la pobreza, volvíéronse en la opulencia avaros.

Mr. Petit-homme dió la dimisión de su cargo en el ministerio, devolvió su uniforme, y no porqué desdénase sus modestos honorarios, sino porque quería consagrarse por completo á la gerencia de su fortuna; no se le veía más que en la Bolsa preguntando á todos, confundido entre los grupos, y compraba, vendía, y como sus operaciones siempre se hacían al contado, nadie le impedía guardar en su cartera los valores que estaban en baja, rebotando cada vez más su fortuna.  
La casualidad, que decididamente favorecía al matrimonio, le había llevado á vivir á la misma casa de Jorge, donde Luciano Lecotte tuvo ocasión de encontrarlos. Era á la sazón corredor de bolsa, muy práctico en esta clase de negocios, y dió excelentes consejos á Cornelio mirándole siempre como el protegido de su padre. La avaricia del matrimonio iba en aumento, pero no llegaba hasta hacerles olvidar que la naturaleza tiene sus derechos é impone varias comidas al día; las gentes económicas pueden disminuirlos en número, pero no suprimirlos por completo, y al entrar en su casa Cornelio, que estaba corriendo de un lado á otro desde las primeras horas de la mañana, reclamó su primera comida.  
—¿No te parece,—le dijo su mujer,—que es demasiado pronto para comer?  
—Para comer sí,—murmuró tímidamente el gigante,—pero para almorzar me parece ya casi tarde.

—¿Es extraño?—dijo el viejo empleado dirigiéndose á su despacho.—Yo hubiera jurado que era él, y mi mujer y mi hija le han reconocido también; sin embargo, no puedo tener ningún interés...  
En su carta, Mr. Robins anunciaba su vuelta para el siguiente día de tres á cuatro, recordando á Luciano su pago de ochenta mil francos que tenía que hacer aquella mañana; le decía que consagrarse diversas sumas ya en caja, y cuarenta mil francos que había él sacado la víspera de su partida para que pudieran hacer frente á cualquier eventualidad que ocurriera en su ausencia.  
—Es verdad,—esclamó Luciano para sí,—tengo más de lo que necesito.  
Al mismo tiempo, como deseaba volver á casa de su hermano lo más pronto posible, abrió su cajon para preparar los ochenta mil francos necesarios al pago, y apenas cayó la plancha delantera palideció... ¡era un cartón verde, la que en vez de billetes de Banco de cinco de banco, estaba vacía!  
Tomó otra cartera, la de los valores de otros géneros, acciones diversas, títulos que negociara... quizás por equivocación había puesto en ella los billetes, en vano, los billetes no estaban.  
Entonces, febril, con mano trémula, registró todos los rincones de la caja, vació todo su contenido sin hallar lo que buscaba: los títulos, las monedas de plata ó de oro estaban en su sitio; pero todos los billetes de Banco habían desaparecido.  
«¿Se habría engañado en sus cálculos?»  
Registró sus libros de asiento y el resultado fué desconsolador, le faltaban ciento diez mil francos en billetes del Banco de Francia.  
¿Dónde había ido á parar esta suma? ¿Cómo podía haber sido estraida?  
Su caja no estaba solamente cerrada con llave sino con un secreto, una palabra que nadie conocía más que Mr. Robins y él, y Mr. Robins estaba ausente.  
Entonces, inclinado sobre su caja, estudió largo tiempo la cerradura, la combinación de letras: todo funcionaba perfectamente; no había la menor señal de fractura ó violencia.

## VII.

Solo en su despacho, reflexionaba profundamente, queriendo adivinar quién podía ser el ladrón.  
Si se partía del principio de que la cerradura estaba intacta, había que reconocer que el ladrón había sido doméstico familiar de la casa, persona que entrase con frecuencia en su despacho y pudiera sorprender el secreto de su caja; pero esta persona ¿cómo se había procurado las llaves?  
Pasó revista á todos los empleados de la casa, tratando de fijar en alguno sus sospechas, y después de un momento de examen, hubo de reconocer que no había nada de sospechoso en la conducta de sus compañeros, mucho más que todos habían partido la víspera antes que él, que abandonó su caja á las cinco y media.  
Requiere de su primer terror, no ménos desesperado, pero más tranquilo, recordó haber contado los billetes de Banco, de haberlos encerrado, como siempre, en la cartera... De repente otro recuerdo le asaltó; se engañaba: todos los empleados no habían partido antes que él; el padre Cabart había entrado precisamente á las cinco y media á pedirle un dato, y Luciano, que después de haber colocado la palabra se disponía á introducir la llave, se volvió á contestarle. La palabra podía haber sido sorprendida en aquel momento por Cabart.  
Era infame sospechar de un hombre irreprochable hasta entonces, un padre de familia, casi un anciano; pero Luciano no podía tener en tal situación escrupulosas las consideraciones: era el juez de instrucción que

## EL REY DE LOS GRIEGOS.

investiga y reúne datos para formular su acusación, y Cabart era el único empleado que podía conocer la palabra... pero, ¿y la llave?  
Después de haber obtenido el indicio que deseaba, había partido, y Luciano, poco después había abandonado su oficina, y al llevarse consigo sus llaves las habría abandonado.  
Entonces recordó que si, puesto que las había tomado de encima de la chimenea donde las había dejado la víspera, y en las diez horas de la noche muy bien podían haberlas utilizado. ¿Pero quién? ¿Su criado... aquel antiguo servidor que lo había sido ya de su padre? Imposible! ¿Qué uso hubiera podido hacer de las llaves si en cambio no conocía la palabra?  
«Sería cómplice de Cabart? Cabart, ya en posesión de la palabra, se habría introducido en su habitación para robarle las llaves. ¡Locura! ¿Cómo podía adivinar que las iba á olvidar aquel día?»  
El criado, además, no había abierto á nadie; no le había dicho que nadie hubiera ido á preguntur por él. Si Jorge, Jorge á las diez y media había entrado en su cuarto; pero ¿qué importancia ¡iba á sospechar de su propio hermano? Era hasta donde podía arrastrarle su locura.  
Además ¿no podía aplicarse á su hermano el mismo razonamiento que á su criado? Si tenía las llaves, tampoco tenía la palabra... pero si algunos momentos antes de abandonar su oficina precisamente cuando salió el padre Cabart, Jorge entró á ver á su hermano y en aquel momento las llaves no habían sido aun descompuestas; la palabra se leía clara en la cerradura... Por este razonamiento, Jorge era el único que podía haber sido dueño de la palabra y de las llaves.  
Luciano dejó su caja, volvió al pupitre y empezó á pasear con agitación, furioso contra sí mismo, que se atrevía á mezclar el nombre venerado de su hermano en un robo. Además, se decía: «si tomé mis llaves, ¿cómo las he vuelto á encontrar sobre la chimenea?»  
Pero esta observación también tenía contestación satisfactoria. Jorge había penetrado dos veces en su cuarto, según confesión del criado; muy bien podía haber tomado las llaves la primera vez, y haberlas dejado la segunda. ¡Ah! ¡qué infamia admitir semejante posibilidad! ¡acusar á su hermano!

Y cuando quería arrojar de su mente tales ideas, con más tenacidad volvían y á cada instante un nuevo recuerdo parecía dar fuerza á su presunción.  
Cabart no aferraba haberle visto á él la noche anterior á las diez, dispuesto á subir á su caja. ¿Cómo habría podido verle si él no había ido? Podía haber visto á su hermano; su hermano se le parecía, y en más de una ocasión habían sido confundidos por este extraño parecido.

A sus temores venían también á dar fuerza las confidencias de Enriqueta. Jorge era jugador, había perdido toda su fortuna; y además, aquella última noche pasada en el club, cuando sabía que su mujer se moría... que le llamaba... Después aquella postración... aquel abatimiento... podía ser dolor, desesperación... pero no; había favorecido en su mirada... Además, la espresion con que preguntó: «¿Y así? ¿Obedecí? ¿Por qué había de inspirarme miedo que fuera á la oficina, que abriera su caja?»

¡Ah! Luciano ya no trataba de violentar su pensamiento; las ideas más terribles se apoderaban de él y le anonadaban con su peso, y sin embargo, aun trataba de defenderse, es decir, de defender á su hermano, condenándose á sí mismo por tan odiosas sospechas.  
«¡Sufria horriblemente! ¡Tantos golpes á la par en tan breve tiempo! la muerte de Enriqueta, su caja robada, su hermano acusado de un crimen, aquel hor-

## EL REY DE LOS GRIEGOS.

investiga y reúne datos para formular su acusación, y Cabart era el único empleado que podía conocer la palabra... pero, ¿y la llave?  
Después de haber obtenido el indicio que deseaba, había partido, y Luciano, poco después había abandonado su oficina, y al llevarse consigo sus llaves las habría abandonado.  
Entonces recordó que si, puesto que las había tomado de encima de la chimenea donde las había dejado la víspera, y en las diez horas de la noche muy bien podían haberlas utilizado. ¿Pero quién? ¿Su criado... aquel antiguo servidor que lo había sido ya de su padre? Imposible! ¿Qué uso hubiera podido hacer de las llaves si en cambio no conocía la palabra?  
«Sería cómplice de Cabart? Cabart, ya en posesión de la palabra, se habría introducido en su habitación para robarle las llaves. ¡Locura! ¿Cómo podía adivinar que las iba á olvidar aquel día?»  
El criado, además, no había abierto á nadie; no le había dicho que nadie hubiera ido á preguntur por él. Si Jorge, Jorge á las diez y media había entrado en su cuarto; pero ¿qué importancia ¡iba á sospechar de su propio hermano? Era hasta donde podía arrastrarle su locura.  
Además ¿no podía aplicarse á su hermano el mismo razonamiento que á su criado? Si tenía las llaves, tampoco tenía la palabra... pero si algunos momentos antes de abandonar su oficina precisamente cuando salió el padre Cabart, Jorge entró á ver á su hermano y en aquel momento las llaves no habían sido aun descompuestas; la palabra se leía clara en la cerradura... Por este razonamiento, Jorge era el único que podía haber sido dueño de la palabra y de las llaves.  
Luciano dejó su caja, volvió al pupitre y empezó á pasear con agitación, furioso contra sí mismo, que se atrevía á mezclar el nombre venerado de su hermano en un robo. Además, se decía: «si tomé mis llaves, ¿cómo las he vuelto á encontrar sobre la chimenea?»  
Pero esta observación también tenía contestación satisfactoria. Jorge había penetrado dos veces en su cuarto, según confesión del criado; muy bien podía haber tomado las llaves la primera vez, y haberlas dejado la segunda. ¡Ah! ¡qué infamia admitir semejante posibilidad! ¡acusar á su hermano!

Y cuando quería arrojar de su mente tales ideas, con más tenacidad volvían y á cada instante un nuevo recuerdo parecía dar fuerza á su presunción.  
Cabart no aferraba haberle visto á él la noche anterior á las diez, dispuesto á subir á su caja. ¿Cómo habría podido verle si él no había ido? Podía haber visto á su hermano; su hermano se le parecía, y en más de una ocasión habían sido confundidos por este extraño parecido.

A sus temores venían también á dar fuerza las confidencias de Enriqueta. Jorge era jugador, había perdido toda su fortuna; y además, aquella última noche pasada en el club, cuando sabía que su mujer se moría... que le llamaba... Después aquella postración... aquel abatimiento... podía ser dolor, desesperación... pero no; había favorecido en su mirada... Además, la espresion con que preguntó: «¿Y así? ¿Obedecí? ¿Por qué había de inspirarme miedo que fuera á la oficina, que abriera su caja?»

¡Ah! Luciano ya no trataba de violentar su pensamiento; las ideas más terribles se apoderaban de él y le anonadaban con su peso, y sin embargo, aun trataba de defenderse, es decir, de defender á su hermano, condenándose á sí mismo por tan odiosas sospechas.  
«¡Sufria horriblemente! ¡Tantos golpes á la par en tan breve tiempo! la muerte de Enriqueta, su caja robada, su hermano acusado de un crimen, aquel hor-

EDICION DE LA TARDE DE HOY 8 DE MAYO

Anoche se estrenó en el teatro del Príncipe Alfonso la ópera bufo-comica en tres actos del maestro alemán Ricardo Gené, que lleva por título 'Lo scacchiere della regina'.

El Liberal se queja con presencia del último balance del Banco de España de la disminución del efectivo y del aumento de los billetes.

En cuanto a proporcionar metales para la acuñación, lo hizo en repetidas ocasiones sufriendo para ello pérdidas que en sus balances figuran, y ahora mismo acaba de rematar 3000 kilos de plata con un beneficio para el Tesoro de 30000 pesetas.

Añoche a las diez fué recibida por el señor ministro de Hacienda la comisión de la diputación provincial de Huesca.

En breve se publicará la estadística de la producción de los montes públicos durante el quinquenio de 1893 a 1897.

En breve se remitirá al gobernador general de la isla de Cuba una instrucción para la administración y contabilidad municipal.

En breve se remitirá al gobernador general de la isla de Cuba una instrucción para la administración y contabilidad municipal.

En breve se remitirá al gobernador general de la isla de Cuba una instrucción para la administración y contabilidad municipal.

En breve se remitirá al gobernador general de la isla de Cuba una instrucción para la administración y contabilidad municipal.

En breve se remitirá al gobernador general de la isla de Cuba una instrucción para la administración y contabilidad municipal.

En breve se remitirá al gobernador general de la isla de Cuba una instrucción para la administración y contabilidad municipal.

En breve se remitirá al gobernador general de la isla de Cuba una instrucción para la administración y contabilidad municipal.

En breve se remitirá al gobernador general de la isla de Cuba una instrucción para la administración y contabilidad municipal.

La conferencia dada anteanoche en el Ateneo por el profesor D. Vicente de Vera y Lopez, acerca de las regiones polares, fué muy interesante y llena de curiosísimos datos.

En la elección que distinguió mucho la Srta. Roscchi, encargada del papel de Fanchetti, la Srta. Piccoli y los señores Bianchi, Poggi, Basachi y Salani.

En la elección que distinguió mucho la Srta. Roscchi, encargada del papel de Fanchetti, la Srta. Piccoli y los señores Bianchi, Poggi, Basachi y Salani.

En la elección que distinguió mucho la Srta. Roscchi, encargada del papel de Fanchetti, la Srta. Piccoli y los señores Bianchi, Poggi, Basachi y Salani.

En la elección que distinguió mucho la Srta. Roscchi, encargada del papel de Fanchetti, la Srta. Piccoli y los señores Bianchi, Poggi, Basachi y Salani.

En la elección que distinguió mucho la Srta. Roscchi, encargada del papel de Fanchetti, la Srta. Piccoli y los señores Bianchi, Poggi, Basachi y Salani.

En la elección que distinguió mucho la Srta. Roscchi, encargada del papel de Fanchetti, la Srta. Piccoli y los señores Bianchi, Poggi, Basachi y Salani.

En la elección que distinguió mucho la Srta. Roscchi, encargada del papel de Fanchetti, la Srta. Piccoli y los señores Bianchi, Poggi, Basachi y Salani.

En la elección que distinguió mucho la Srta. Roscchi, encargada del papel de Fanchetti, la Srta. Piccoli y los señores Bianchi, Poggi, Basachi y Salani.

La conferencia dada anteanoche en el Ateneo por el profesor D. Vicente de Vera y Lopez, acerca de las regiones polares, fué muy interesante y llena de curiosísimos datos.

En la elección que distinguió mucho la Srta. Roscchi, encargada del papel de Fanchetti, la Srta. Piccoli y los señores Bianchi, Poggi, Basachi y Salani.

En la elección que distinguió mucho la Srta. Roscchi, encargada del papel de Fanchetti, la Srta. Piccoli y los señores Bianchi, Poggi, Basachi y Salani.

En la elección que distinguió mucho la Srta. Roscchi, encargada del papel de Fanchetti, la Srta. Piccoli y los señores Bianchi, Poggi, Basachi y Salani.

En la elección que distinguió mucho la Srta. Roscchi, encargada del papel de Fanchetti, la Srta. Piccoli y los señores Bianchi, Poggi, Basachi y Salani.

En la elección que distinguió mucho la Srta. Roscchi, encargada del papel de Fanchetti, la Srta. Piccoli y los señores Bianchi, Poggi, Basachi y Salani.

En la elección que distinguió mucho la Srta. Roscchi, encargada del papel de Fanchetti, la Srta. Piccoli y los señores Bianchi, Poggi, Basachi y Salani.

En la elección que distinguió mucho la Srta. Roscchi, encargada del papel de Fanchetti, la Srta. Piccoli y los señores Bianchi, Poggi, Basachi y Salani.

En la elección que distinguió mucho la Srta. Roscchi, encargada del papel de Fanchetti, la Srta. Piccoli y los señores Bianchi, Poggi, Basachi y Salani.

De esta última cifra, 183 han sufrido con brillante éxito el examen de revalida; 80 comienzan a efectuar los exámenes definitivos; 33 se están preparando para ellos, y únicamente cinco han renunciado a presentarse a exámenes.

Esta singular escuela de medicina se sostiene únicamente con el producto de las matrículas de los estudiantes. En 1881 produjeron dichas matrículas 34591 rublos, ascendiendo los gastos a 33345 rublos.

Varios individuos del distinguido sindicato han conferenciado con alguno de los que componen la comisión nombrada recientemente para examinar y reformar las tarifas de subsidio.

Algunos alumnos del último curso de medicina de la universidad de Valencia han elevado una exposición al ministro de Fomento solicitando se les permita matricularse y probar en setiembre la asignatura de segundo curso de clínica quirúrgica.

Ha fallecido en Ahigal (Cáceres), de resultas de una terrible caída, el profesor de instrucción primaria de Guindío Granadilla, D. Pablo Arias Camison.

El contador de la diputación provincial de Madrid, Sr. Rodríguez Corrales, ha tenido la desgracia de perder un hijo de corta edad.

El Sr. Lago, maestro del teatro Covent-Garden de Londres, y encargado de los negocios de Adelina Patti, ha firmado un contrato para los Estados Unidos.

El Sr. Lago, maestro del teatro Covent-Garden de Londres, y encargado de los negocios de Adelina Patti, ha firmado un contrato para los Estados Unidos.

El Sr. Lago, maestro del teatro Covent-Garden de Londres, y encargado de los negocios de Adelina Patti, ha firmado un contrato para los Estados Unidos.

La comisión que ha de emitir dictamen sobre la proposición de Sr. Bertrán relativa a la enseñanza de la gimnasia en las escuelas públicas, ha aceptado el pensamiento de que se cree una escuela normal de maestros y maestras de dicha enseñanza.

Ya es un hecho, en Santander, el acuerdo de resaltar un álbum y bastón al Sr. D. Lino de Ylla Ceballos, que perpetúa el recuerdo de la manifestación celebrada el 27 de abril.

La comisión del Congreso encargada de informar el proyecto de ley de relaciones comerciales entre la Península y las provincias de Ultramar ha propuesto al Congreso el siguiente dictamen:

Artículo 1.º Desde el día 1.º de julio de 1882 el comercio desde los puertos de las provincias de Cuba, Puerto-Rico y Filipinas a los de la Península, quedará sujeto, en cuanto al embarque y recepción de mercancías, a las mismas formalidades que las ordenanzas de aduanas establecen para el comercio entre los puertos de las provincias peninsulares.

Artículo 2.º Desde la misma fecha los productos de Cuba, Puerto-Rico y Filipinas se admitirán con libertad de derechos de la Península, a excepción del tabaco, que quedará sujeto a la legislación especial vigente, y del aguardiente, azúcar, cacao, chocolate y café, que seguirán los derechos siguientes:

Aguardientes, productos y franquicia de Cuba y Puerto-Rico. Hectólitro, 10 pesetas.

Cacao y chocolate, id. id. 100 kilos, 25 pesetas.

Café, id. id. 20 pesetas.

Artículo 3.º Los derechos que señala el artículo anterior se irán reduciendo anualmente por décimas partes, hasta el 1.º de julio de 1892, en que quedarán totalmente abolidos y establecido el cábotaje.

El aplaudido artista Uetam ha firmado su contrato para el teatro de San Petersburgo en la próxima temporada.

La ópera Rigolotto ha proporcionado un señalado triunfo en el teatro Estanzani, de Roma, al aplaudido tenor Siano, contratado para dar un número de representaciones de Gli Ugonotti, Barbero e i Puritani.

En la capilla reservada de San Luis, en esta corte, se ha efectuado hoy el enlace de la distinguida señora don Angéles Trivino y Fernández, hija de nuestro amigo el reputado dentista don Cayetano, con el aventajado jóven don Raimundo Iglesias y del Pozo.

Un diario de Pamplona dice que cualquier se recibió en aquel gobierno civil el siguiente telegrama oficial: 'Las reales órdenes que ayer publicó la Gaceta sobre la contribución territorial industrial han sido acogidas con aplauso por la mayoría de la prensa, aun entre la que no es afecta a la política del gobierno.'

La simpatía general ha acogido con simpatía las disposiciones que en dichos documentos se consignan.

Hemos recibido una carta del alcalde de Ocaña, en que se nos manifiesta que la multa impuesta al Eco de Ocaña ha sido por ocuparse de asuntos políticos, no estando autorizada dicha publicación para ello.

El consúl general de España en París ha dirigido una extensa comunicación al presidente de la asociación de Escritores y Artistas, Sr. Nuñez de Arce, dándole gracias en nombre de la comisión formada en aquella capital, por sus esfuerzos para allegar recursos con que honrar la memoria del ilustre Moratin.

También el Sr. Rubi da numerosos pormenores respecto a los medios acordados en París para levantar un monumento al Molino español en la casa donde falleció. De esos pormenores resulta, que la colonia española de aquella capital, incluyendo a la reina Isabel y al rey Francisco de Asís, se ha suscrito por 4000 francos; que la lápida conmemorativa—de mármol de Carrara y que tendrá 2,50 metros de largo y 2 de anchura—costa 3.000 francos y está encargada su ejecución a un artista italiano; que la comisión se propone disponer el revoco de toda la fachada del edificio, imitar una memoria, inaugurar el monumento con gran solemnidad y solicitar del Ayuntamiento de París que sustituya con el de Moratin el nombre de la calle de Montreuil, donde radica el edificio.

El Sr. Rubi calcula que todos los gastos que los expresados proyectos originen ascenderán a unos 50 ó 60000 francos.

EL REY DE LOS GRIEGOS

mano a quien tanto quería, por el que había jurado sacrificarse... ¡Ah! necesitaba aire, movimiento, ruido para olvidar, para tranquilizarse y razonar mejor.

—¿No lo sé, no pienses más que en mí madre. Volví a caer de rodillas ocultando el rostro entre las manos.

EL REY DE LOS GRIEGOS

—No, pero lo adivino, estás jugando; ¡eres jugador! Jorge bajó la cabeza ante una afirmación tan precisa era inútil tratar de negar.

—¿No lo sé, no pienses más que en mí madre. Volví a caer de rodillas ocultando el rostro entre las manos.

EL REY DE LOS GRIEGOS

—No, pero lo adivino, estás jugando; ¡eres jugador! Jorge bajó la cabeza ante una afirmación tan precisa era inútil tratar de negar.

—No, pero lo adivino, estás jugando; ¡eres jugador! Jorge bajó la cabeza ante una afirmación tan precisa era inútil tratar de negar.

EL REY DE LOS GRIEGOS

—No, pero lo adivino, estás jugando; ¡eres jugador! Jorge bajó la cabeza ante una afirmación tan precisa era inútil tratar de negar.

—No, pero lo adivino, estás jugando; ¡eres jugador! Jorge bajó la cabeza ante una afirmación tan precisa era inútil tratar de negar.

La diputación provincial de Málaga ha acordado subvencionar con un millón de reales a los pueblos para que emprendan obras donde tengan colocación los jornaleros.

Estamos autorizados para declarar que la señora marquesa de Santa Cruz no ha autorizado directa o indirectamente a persona alguna para que tome su nombre, inventando o espendiendo billetes para una función benéfica en un teatro de esta corte.

Esta mañana ha visitado el Sr. Abascal la tahona de las Desoladas, recientemente reformada, y de ella ha salido completamente en su defecto.

La máquina de amasar está movida por presión de agua, evitando de este modo los inconvenientes del vapor; los ejes que sirven de depósito de carbón y leña, están en un modo que está perfectamente garantido contra incendios; y la disposición y limpieza de los depósitos nada deja que desear.

Esta mañana ha visitado el Sr. Abascal la tahona de las Desoladas, recientemente reformada, y de ella ha salido completamente en su defecto.

La comunicación dirigida por el ministro de Marina al señor duque de Veragua, con motivo de la concesión que se le ha otorgado para que pueda usar fábricas con pasadores y bombas de mano, con el fin de construir las armadas de Cristóbal Colon, es la siguiente:

«Excmo. Sr.: El gran almirante de la India, aquel que dió á España un mundo nuevo, el que tan favorecido y estimado fué por la magnánima reina doña Isabel la Católica, justo era que su memoria se perpetuase para las generaciones venideras; y así lo entendían los monarcas españoles, concediendo al mismo Cristóbal Colon y á sus descendientes los títulos de almirante, duque de Veragua y marqués de la Jamaica.

La marina del Estado, por la índole de su profesión, y por otras causas, considera siempre pertenecerle la historia y los hechos de aquel insigne almirante, y en tal concepto, por R. O. de 10 de octubre de 1846, se dispuso que el entonces duque de Veragua D. Pedro Colon, usara para lo sucesivo el uniforme que actualmente le está señalado al cuerpo general de la armada, con sombrero con pluma blanca y en la manga del uniforme el bordado que tenían en el antiguo los almirantes de Castilla; pero no se expresó nada concerniente á la faja que siempre tuvieron los generales de la armada, y hoy también los brigadieres de sea.

En consecuencia de lo dispuesto en el R. O. de 10 de octubre de 1846, se dispuso que el entonces duque de Veragua D. Pedro Colon, usara para lo sucesivo el uniforme que actualmente le está señalado al cuerpo general de la armada, con sombrero con pluma blanca y en la manga del uniforme el bordado que tenían en el antiguo los almirantes de Castilla; pero no se expresó nada concerniente á la faja que siempre tuvieron los generales de la armada, y hoy también los brigadieres de sea.

Han fallecido: En Sevilla, repentinamente, D. Federico Vargas, en Murcia, el presbítero D. Juan José Martínez Torres, en Santander, D. Ignacio Ruiz, en Santiago, D. Miguel de Rodriguez y Vilela, en Pontevedra, D. Ignacio Rodríguez Prieto, cura párroco de San Andrés de Soutirazo y catedrático de religión de la escuela Normal, en Vigo, repentinamente, la esposa del conocido industrial D. Ramón Masip, en Cambados (Galicia), el coadjutor D. Manuel Serantes.

El Sr. Cardono, donador de los hermosos leones que han de funcionar muy a breve en el Circo de Price, ha salido ayer viernes de París, con su magnífica jaula, en dirección á Madrid.

A la hora de costumbre se reunieron hoy los ministros de la corona bajo la presidencia de S. M. el rey.

El presidente del Consejo y el ministro de Estado enleraron al monarca de la situación política de las potencias extranjeras con las que tenemos relaciones diplomáticas. La cuestión de Irlanda, cada vez más complicada, la importancia de Rusia para sofocar los gérmenes del nihilismo; las gestiones de Francia, respecto á Marruecos; el estado de los ánimos en la Herzegovina, con respecto á Austria; la opinión de Alemania, en lo referente á la ocupación de Egipto por Turquía. Todas estas cuestiones, y algunas más, fueron expuestas en un análisis político y desapasionado.

El marqués de la Vega de Armijo manifestó que había salido de Tángier para la corte del emperador nuestro celoso representante en Marruecos; pero que aun no se tenían noticias de su llegada.

Hablóse sobre la disension hallada en las Cámaras, y muy especialmente de la que ayer ocupó la sesión del Senado. No se votará hoy en la alta Cámara el proyecto de tratado, pues el gobierno no quiere apresurar la discusión.

El lunes terminó el debate, que corrió el presidente del Consejo de ministros. Se cree que obtendrá el tratado 100 votos contra 70 próximamente.

La situación agrícola de Andalucía, por efecto de la sequía, ha sido objeto de la atención de los ministros, quienes estudian los medios de hacer frente á tan angustioso estado de cosas.

Inmediatamente después pusieron á la firma del rey los ministros los asuntos que llevaban para el despacho.

El ministro de Ultramar ha presentado á la firma la autorización para llevar á las Cortes las presupuestos de Ultramar y los proyectos de relaciones comerciales entre Cuba y la Península, el de empleos y algunos más. El ministro de Fomento ha puesto á la firma los proyectos anunciados, y al de Guerra uno nombrando al comandante de su majestad el rey al señor duque de Ahumada.

Terminado el consejo, reuniéronse de nuevo los ministros en la secretaría de Estado, donde se resolvieron algunos expedientes administrativos, y se habló algo, aunque poco, sobre la combinación de gobernadores.

Nuestro correspondiente de Medina del Campo nos dice con fecha 5:

«La vendida de Nippono. La lucha titánica entablada los meses anteriores entre aquella dignidad papal y el vicelobato Eolo, ha terminado felizmente, pues apenas está abandonado el campo de la contienda, ha derramado aquel sobre los senderos sembrados abundante lluvia para sostener vigorosos por algún tiempo los cereales más necesarios al agricultor.

La lluvia serena y cerada que anoche empezó á disminuirse de las nubes en forma de nebulas, ha continuado hasta las primeras horas de la mañana, mostrando á despejar el cielo y á salir el hermoso Eolo con todos sus encantos y atractivos para anunciar á los mortales que por fin hay salvación.

Es tal la oportunidad con que el agua ha venido á visitar á los trigos, cuyo cereal figura á la cabeza de toda la

aprovechable vegetación, que en un solo día ha cambiado por completo en sus propiedades organolépticas. El aspecto mustio y macilento se ha sustituido por el de forma elegante y de gran vitalidad. La coloración amarillenta ó florecida, que ya se notaba en muchas plantas, ha disminuido en pocas horas y sustituida por el rojo brillante que hoy exhibiendo en toda su magestad y grandeza ese color verdoso característico, producido por las combinaciones de los dos colores predichos que han servido de tipo á todos los discípulos de Apeles para el mejor colorido de sus cuadros.

Castilla está de enhorabuena. Este inmenso é inagotable granero de España ha cambiado completamente y los sembrados de los infelices y atribulados labradores que cansa hoy en rostros de verdadero jilillo. Según todos los aspectos que las nubes presentan, se repetirá tan magnífico y agradable espectáculo á la caída de la tarde. Las señas son seguras. El sol se muestra rodeado de círculos concéntricos el poco tiempo que ha dejado verse. Su color palidece y cubre de espesas nubes, cuya dirección es la misma que la de estos días. El barómetro y cuantos aparatos de medida demuestran próxima lluvia, indudablemente como indudable.

En todos los pueblos de esta comarca tienen los santos en novenario, y los fieles acuden prestrosos á los templos á pedir al Supremo Hacedor el agua que tanto anhelamos.—A. V. A.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 6 DE MAYO

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde después de cerradas las ediciones provinciales, los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

París, 6. Apertura de la Bolsa de hoy: 3 por 100 exterior español, 23-1/2. Idem interior, 26-3/4.

Londres, 6. El Times dice que las potencias persuadidas de que es preciso velar atentamente sobre los acontecimientos ocurridos en El Cairo, han convenido en encargar á Francia que tome la iniciativa sobre dicho asunto con la condición de que obre de acuerdo con Inglaterra.

Ambas potencias decidieron si se debe abandonar la intervención de Turquía en Egipto y si es compatible con el orden la conservación en el trono del actual khedive.

En caso contrario, sería éste reemplazado por su hermano Halim.

Al efecto se consultaría previamente con las grandes potencias y se obtendría el consentimiento del sultán de Turquía de quien es tributario el Egipto.

Paris, 6. Se cree que todos los tratados de comercio con Francia, pendientes de la aprobación de las Cámaras de los diferentes países, serán ratificados antes del 15 del corriente, menos el de Holanda donde el tratado tropieza con algunas dificultades en su Parlamento.

Esto no obstante quedan todavía esperanzas de que sea aprobado á tiempo. Londres, 6. El debate sobre la proposición del Sr. Hicksbeach en la Cámara de los Comunes, pidiendo explicaciones al gobierno acerca de los asuntos de Irlanda, promete ser de gran trascendencia.

La prensa toda se ocupa hoy de dicha cuestión.

Varios diputados liberales que hasta ahora han apoyado al gabinete, están resueltos á votar en pro de dicha proposición.

El Daily News, hablando sobre el particular, dice que la proposición será cuestión de vida ó muerte para el ministerio presidido por el Sr. Gladstone.

Paris, 6. Se confirma que se han reanudado seriamente las negociaciones para el tratado de comercio entre Francia é Inglaterra, siendo de esperar ahora un resultado favorable.

Son muy interesantes los documentos publicados en el Libro amarillo, acerca de las negociaciones anteriores. De ellas resulta que Inglaterra ha insistido siempre en obtener el tratado de la nación más favorecida.—Fabra.

Hoy ha quedado constituida definitivamente la sociedad de socorros mutuos entre los dependientes de los auxiliares de los tribunales de justicia, habiendo sido nombrado presidente el Excmo. Sr. D. José Gonzalez de las Casas.

La diputación provincial de Madrid no ha celebrado esta tarde sesión por falta de número.

Una comisión de la diputación provincial de Barcelona y su presidente, han estado hoy en el hotel de París á felicitar al senador Sr. Orozco Boada, por su discurso de ayer en la alta Cámara.

Se ha intentado cometer una estafa, repartiendo á domicilio varias circulares acompañadas del programa de una función que debía celebrarse en el teatro del Príncipe Alfonso, el sábado 13 del corriente, á beneficio de un D. Francisco Robles, el cual tenía su familia en situación muy precaria.

Con las circulares se remitían varias localidades, y muy especialmente palcos y butacas, cuyos precios eran 45 y 50 pesetas respectivamente, invitando á las personas á quienes se dirigían á que comprasen dichos billetes, cuyo importe sería remitido al día siguiente.

La empresa del citado teatro aplica á aquellas personas á quienes se les hubiese enviado la circular, se abstengan de tomar las localidades para que no sean objeto de un engaño.

Es probable que en la sesión que celebró el ayuntamiento el lunes dirija una concejal una pregunta sobre una cuestión de etiqueta, con motivo del lunch con que la corporación municipal obsequió el día 24 los invitados á la fiesta religiosa de San Isidro.

Anteayer salió de Madrid para visitar colegio de Guardias viejas establecido en Valdemoro, el director de la Guardia civil, general Cervino.

El general Cervino presenció las maniobras y ejercicios de táctica, que hicieron con precisión los alumnos, y pasó revista á la fuerza quedando altamente satisfecho, no solo de la limpieza, buen orden y organización de los jóvenes guardias, sino también del celo esquisito de los oficiales encargados de la dirección del colegio.

El general presenció el almuerzo de los alumnos y pasó luego con las personas que le acompañaban á la finca titulada Juncarejo, cedida por el señor marqués de Vallejo en 1.º de octubre de 1878 á la institución de la guardia civil que está construyendo allí un buen edificio para alojar á cien huérfanos hijos de los individuos del cuerpo, y cuya construcción está dirigida por el Sr. Rolderos. La inauguración de este edificio se realizará muy en breve.

El cuerpo de profesores del colegio obsequió á su director con un espléndido almuerzo, servido en la mencionada finca y en el que hubo brindis entusiastas por los reyes.

La música de las guardias civiles jóvenes tocó varias piezas durante la celebración de aquel banquete.

Al despedirse el general Cervino dió á sus subordinados las gracias por el inmejorable estado en que vio todo cuanto constituya ese plantel de jóvenes guardias civiles, de quienes tanto espera la patria.

Constando á varias preguntas que nos hacen algunas maestras que han solicitado hacer oposiciones á las vacantes de escuelas del municipio, podemos decir, que cuando se terminen las de los maestros, se anunciarán las suyas con la anticipación debida; que no puede fijarse con exactitud la fecha en que se verificarán las oposiciones, y que el tribunal será el mismo que actúa en las de maestros.

Segun cartas que recibimos de Chiati del 1.º del actual, el bajo español señor Megía, ha obtenido una extraordinaria ovación en el desempeño del difícil papel de Borran en El Roberto, de Meyerbeer. Cuando concluyó la obra hicieron salir á los artistas varias veces á escena, siendo participo de esta ovación el maestro Lobati.

Los perjuicios que sufren los pescadores de la costa de Valencia por la desaparición de las sardinias, que como es sabido sirven de cebo ó carnada para otros pescueras, pueden tener fácil remedio, si imitamos el procedimiento que por semejantes motivos emplean los pescadores de las costas de Normandía.

Consiste en adquirir en Escocia, Noruega, etc., los desperdicios de la pesca del bacalao, arenques y demás, que tienen hoy ya cierto valor comercial. Transportados á Francia, se derramaban y paulatinamente por las diferentes pesquerías, y al día inmediato á cada derrama, la abundancia de peces es tan considerable, que contribuye con exceso el costo de esa carnada especial.

Oremos hacer un bien á los pescadores valencianos y de otras provincias de España, señalándoles ese procedimiento.

Los propietarios de Madrid pagan en este trimestre las mismas cuotas de contribución territorial que en el pasado, bajo el tipo; como ya hemos dicho, del 21 por 100.

Parece que en el consejo de hoy se ha autorizado al presidente del Consejo y al ministro de la Gobernación para que utilicen mañana la combinación de gobernadores.

Ha sido nombrado segundo jefe del cuerpo de inválidos el brigadier Melgarejo.

Anoche tuvo lugar en el teatro de la Allambrá un concierzo á beneficio de la señorita Zanardi, habiendo sido muy aplaudidas las señoras de Ballejos y Bascakoff, así como los Sres. Dubois y Valdes, debiendo hacer especial mención del bajo Sr. Dalms, que cantó magistralmente el aria de Hernani. También estuvo acertadísimo el niño Fernando Bordas, el que interpretó en el violín un concierto de Beriot y una Polonesa brillante.

La concurrencia, que ha sido muy distinguida, obsequió á los artistas con varios bouquets, y especialmente á la beneficiaria, que estuvo muy feliz ejecutando al piano escogidas obras musicales.

En el salon de la escuela Nacional de Música para un notable concierzo el reputado pianista Sr. Beck el día 8 del corriente, á las nueve de la noche, con el concurso de los distinguidos artistas Sres. Mincer, Fischer (D. Federico), Gonzalez (D. Francisco) y Espino.

El programa es interesantísimo, y la orquesta, compuesta de profesores de la sociedad de Conciertos, estará dirigida por el maestro Sr. Espino.

Se indica para mandar el escudron de la escolta real al coronel Leon.

Hoy se ha dicho que se había firmado el nombramiento, pero no es cierto.

Hoy ha presentado sus respetos á los reyes el capitán general del departamento de Cádiz Sr. Rodríguez Arias.

Se anuncia la próxima publicación de una importante novela, titulada «Cristiano original de D. Miguel de Miguel y Barríos».

Nuestro amigo D. Julian Agut, autor de la «Legislación del Impuesto de timbre en España y provincias de Ultramar», ha publicado la segunda edición de tan importante libro.

Parece que se ha acordado rebajar á treinta años la edad necesaria para ser gobernador de provincia.

La plaza de ayudante de S. M. el rey, concedida á duque de Ahumada, es la que de él general Artache al cumplir el tiempo reglamentario.

Ha tomado posesion de una canonjía en la catedral de la Seo de Urgel, don José Panades.

Han sido nombrados notarios, por permula, de Seo de Urgel y Reus, respectivamente, D. Isidro Pla y D. Teodoro Pedrol.

Han sido nombrados catedráticos de la facultad de filosofía y letras de la universidad de Granada, D. Antonio Gonzalez Garbin y D. José España; y supernumerario de la misma, D. Manuel Soriano.

Dicen de Ciudad-Real, para dar idea del destrozo que la langosta está haciendo en algunos puntos, que hay sembrados en que cada espiga parece un racimo negro, por hallarse cubierta de esos devastadores insectos.

El ayuntamiento de Laguardia, pueblo en que nació el insigne fabulista D. Félix Samaniego, ha obtenido el concurso pecuniario del ayuntamiento de San Sebastián y otras localidades para erigir un monumento al eminente escritor.

Han sido confirmados en sus puestos los decanos del eluistro de la universidad de Granada: D. José Hinojosa, de derecho; D. Eduardo Castillo, de medicina; D. Manuel Fernandez Figares, de filosofía y letras; y D. Mariano del Amo, de farmacia.

Hoy ha llegado á Madrid el acaudalado Sr. D. José Sales, y los concejales Sres. Julian y Alapont, á gestionar rebaja de consumos en el cupo fijado para aquella capital.

Esta tarde se ha reunido dicha comisión con varios diputados de aquella provincia, para convenir en los medios de San Sebastián para el buen éxito de las gestiones.

Esta noche á las diez recibirá el ministro de Hacienda á la comisión y á los diputados valencianos.

Dice las Novedades de Nueva-York correspondiente al día 26 de abril:

«No se ha continuado la noticia de haber naufragado el vapor de guerra americano Richmond en su viaje de Panamá á Japon. El 1.º de marzo llegó á Yokohama un buque, y allí continuará hasta 1.º de abril. No ha sucedido lo mismo con el Rodgers (antes Mary and Helen, enviado á los mares arcticos por el gobierno americano en busca del Jeannette) que se quedó y se fue á pique en el punto de la costa Oriental de Siberia, donde inverna. Llevó es-

ta noticia á Varkhoyansk, 400 millas al Norte de Yakutsk, el corresponsal del Herald que iba á bordo del Rodgers, quien ha tenido que hacer para ello una jornada de 2000 ventas á través de la nieve. Decididamente quedan todavía correspondientes dignos de las obras y de los elogios de Julio Verne.

Enhorabuena ahora los detalles y causas del accidente que ha hecho desaparecer al hermoso buque Rodgers enviado con tan noble misión á las órdenes del teniente Barry.

El secretario Mr. Chandler ha resuelto enviar inmediatamente el vapor Troquois al punto de la costa sibieriana, donde ocurrió el siniestro, y como el buque acaba de salir de los astilleros y de aprovisionarse se cree que podrá llegar al socorro de los marinos abandonados en los primeros días de junio. El Dr. Rogo, cirujano de á bordo que se hallaba con licencia en Nueva York, salió de aquí para su destino la semana pasada. El Troquois está en el astillero de Mare Island, y su comandante es Mr. James H. Sands.»

Convocados por el Sr. D. Antonio Irujo y Gil, diputado á Cortes por el (Deuol), se reunieron ayer, como dijimos, en la sala de presupuestos del Congreso, la mayor parte de los representantes de las provincias de Zaragoza, Teruel, Castellón y Valencia, con objeto de ponerse de acuerdo para gestionar en pró del ferrocarril de Calatayud á Teruel y Sagunto. Hubo algún señor diputado que espuso la conveniencia de que el proyecto se dividiera en dos: uno para la construcción del ferrocarril de Calatayud á Teruel para el que el Sr. Irujo ha solicitado, pero esto es idea no solo no predominantemente se aceptó como necesidad absoluta gestionar todo el proyecto. Procedió al nombramiento de una comisión que inmediatamente procurase alcanzar de los señores ministros de Hacienda y Fomento las mismas condiciones que el gobierno ha otorgado al proyecto de Linares á Almería, con las cuales seguramente las provincias de Teruel, Zaragoza, Castellón y Valencia podrán conseguir la ejecución tan justa como indispensable que en ellas exista en pró de la mencionada vía férrea.

La comisión se compone de los señores baron de Salillas, Igual y Rodríguez Rey, por la provincia de Teruel; Gil Berges, Aranda y Sagristan, por Zaragoza; Escrich y Orozco, por la de Castellón, y marques de Soto-Aménos y Sales, por la de Valencia.

LA SESION DE HOY EN EL SENADO se abrió con escasa concurrencia en las tribunas y en los escafos. El Sr. Lalasa pidió al gobierno dos reales órdenes sobre orden público, dictadas en mayo de 1880.

Se leyó un dictamen concediendo próroga para la construcción del ferrocarril de Guillera y al Nño.

Juró el cargo de senador el señor marqués de Comillas.

Entró en la orden del día, uso de la palabra contra el tratado de comercio con Francia, D. José Garcia Barzanallana.

Manifiesto que no se trata de dar á Francia un arancel, sino á todas las naciones convecidas, que son casi todas las de Europa. Dijo que los Estados Unidos pedirán, y no podrá negárselos, las concesiones hechas á Francia por el tratado que se discute.

El gobierno ha planteado de hecho, en el tratado, la base, y es de advertir que el proyecto relativo á su restablecimiento se halla estancado en el Congreso.

Centrándose para los efectos del impuesto que reemplaza al de la sal, la palabra transmite sea sinónima de militar. Ya lo saben los académicos de la lengua, que tienen asiento en el Senado (Risas).

El orador hizo ligeras observaciones á cada uno de los proyectos de Hacienda del Sr. Camacho.

El Sr. no era necesario el tratado puesto que el convenio se podía prorrogar indefinidamente.

Consagró una buena parte de su esíenso discurso á tratar, con gran competencia y con conocimiento perfecto del asunto, de la política comercial de España desde 1868 hasta ahora, ensañándose con la base 5.ª, medida tan malhadada, en concepto del orador, que no merece figurar en nuestra colección legislativa.

Se suspendió la sesión por cinco minutos para dar algún descanso al orador.

Resumada examiné cuanto á la escala alcoholica se refiere, ensalzando el convenio de 1877, y asimismo las condiciones en que el tratado se ha celebrado, señalando los perjuicios que causará á los intereses de España.

Se lamentó de la frase fail adopter contenida en el dictamen de la comisión francesa que ha entendido en el tratado que revelaba una inoposición. (Protestas en la mayoría).

Terminó el Sr. Barzanallana su discurso, que ha durado cuatro horas, rogando al Senado que no apruebe el tratado.

El Sr. Ruiz Gomez contestó al orador, y empezó diciendo que se ocuparía de la industria nacional, de comercio interior y del al de los aranceles.

El Sr. Ruiz Gomez queda en el uso de la palabra para el lunes.

LA SESION DEL CONGRESO DE HOY empezó á las tres menos cuarto de la tarde bajo la presidencia del señor Posada Herrera. Se leyó y aprobó el acta de la anterior.

Se dió orden del despacho ordinario. Es escasa la concurrencia. En el banco azul el señor ministro de la Guerra.

El Sr. Sales pregunta al señor ministro de la Guerra si habiendo sido concedida la gracia de indulto á D. Fermín Salvochea, confinado en el presidio de Ceuta, cree el gobierno que puede estar indefinidamente en aquel presidio por no haber querido el interesado la gracia de indulto.

El señor ministro de la Guerra contesta que considerando que toda gracia es renunciable, ha permitido que el Sr. Salvochea continúe en el presidio; pero si el interesado deseara que se le ratificara la gracia, el ministro lo propondrá al Consejo.

El señor Martínez Campos (D. Miguel) apoya una proposición de ley sobre concesión de un ferrocarril de Concañeta á Alicante, y fué tomada en consideración sin debate.

El Sr. Gonzalez Blanco dice que en la edición publicada por orden del ministro de Gracia y Justicia, Sr. Bugallá, de la compilación legislativa, se cometieron algunas dadas en su aplicación por los tribunales de Justicia. Posteriormente se dió un real decreto mandando publicar una edición corregida, y pregunta al señor ministro de Gracia y Justicia si está dispuesto á mandar que se haga esa edición.

El señor ministro de Gracia y Justicia contesta que no cree necesario hacer estos gastos, puesto que en seguida van á empezar las Cortes de las reformas necesarias en algunas de las leyes comprendidas en la compilación y que en tanto los tribunales de justicia la aplicarán según su criterio y según el espíritu de las mismas leyes.

El Sr. Morono Perez apoya una proposición de ley sobre concesión de un ferrocarril económico de Madrid á

Navalcarnero, pasando por los Carabanchales.

El señor ministro de Fomento no se opone á que se tome en consideración; pero advierte que si no se presentan antes los proyectos de la línea, el gobierno se verá precisado á oponerse á la concesión, porque está ya santado este precedente.

Se entra en el orden del día y continúa el debate sobre el proyecto de ley relativo á la reorganización del ejército.

El Sr. La Serna reanuda su discurso de contestación al Sr. Canalejas. Protesta contra la apreciación de que el ejército solo ha servido para pronunciarse, y entiende que el ejército y la patria son una misma cosa y por consiguiente que los defectos del ejército son los defectos mismos de los ciudadanos, así como son comunes á uno y otro las mismas virtudes.

«Hace cumplido elogio de las cualidades militares del Sr. Martínez Campos. Cree que las ideas que ha espuesto el Sr. Canalejas, referentes á asuntos militares, están consignadas en un libro francés, y cita otra obra, francesa también, que ha servido de referencia á aquel, por ser el primero esencialmente teórico, y práctica la segunda.»

Reconoce la historia y los principales hechos de los más insignes organizadores extranjeros, y haciendo notar las dificultades con que se tropezó para hacer la division territorial de provincias, considera las que se presentarán para hacer la division territorial militar.

Entiendo que es imposible se haga esto con la rapidez que todos desean, y alba con los ministros que tienen asiento en la Cámara, para demostrar que son competentes en materias militares.

Se suspende este debate, y el señor ministro de Ultramar, de uniforme, sube á la tribuna y lee el proyecto de ley de presupuestos de las islas de Cuba, y Puerto-Rico.

El señor presidente anuncia que los proyectos que acaban de leerse pasarán á las secciones para los nombramientos de comisiones.

Durante la lectura de los presupuestos muchos diputados se agruparon al rededor de la tribuna y la ojen con gran atención.

Reanúdase el debate sobre el proyecto de organización del ejército y hablan para alusiones los señores general Salamanca, Canalejas y La Serna.

La comisión declara refundidos el proyecto y el dictamen en el artículo de autorización que se consigna en este y se levanta á contestarle el general Daban que continúa en el uso de la palabra al cerrar este alcance (seis y media de la tarde).

Contestan al general Daban el general Salamanca, de la comisión.

Los otros dos tercios en contra le consensuarán el Sr. Canalejas y el brigadier Salcedo.

Parece que ha sido llevado á los tribunales el periódico el Payuelo, por la inserción de insultos y de un cantar, en los cuales se hace referencia á la subasta de un cuadro perteneciente por la delegación de Hacienda al Sr. Maltraña, presidente que fué del ex-sindicato madrileño.

Los guardias civiles del puesto de la Jara (Cuenca), Francisco Benítez y Natalio Chamón, han estado de un pozo, con una leve lesion, á la dementa Josefa Fajardo, vecina de Quintanar del Rey, la cual se había arrojado voluntariamente al mismo.

La estadística de primera enseñanza, próxima á publicarse, contiene datos muy curiosos relativos á la población escolar, gastos anuales de la enseñanza y número de escuelas de niños sexos abiertas durante el decenio de 1870 á 1880.

Anoche celebró su sesión mensual la sociedad de Medicina dosimétrica, de Madrid, habiendo espuesto en ella los doctores Acosta y Vallejo notables y sostenidos curados por este método práctico, ya conocido en todo el ndo.

Los periódicos catalanes anuncian que en Villanueva y Geltru se ha abierto una suscripción pública para levantar una estatua al Sr. Balaguer, por su campaña en pró de los intereses del principado.

En el pedestal, cuyo modelo está ya acabado, se leen los siguientes conceptos: «Entre el gobierno y mi país opto por el país. Entre el gobierno y la libertad opto por la libertad.»

El museo de instrucción pública que proyecta el ministerio de Fomento tendrá la misma organización que el establecido en San Petersburgo, y que es uno de los mejores de Europa.

Ha empezado la cobranza por industrial y territorial en Madrid, correspondiente al cuarto trimestre del corriente ejercicio económico, sin dificultades de ninguna clase, habiéndose recaudado ya por el primer concepto 22000 pesetas, y por el segundo, unas 25000 pesetas.

La sociedad de Escritores y Artistas se ha encargado de la educación de la hija de nuestro inolvidable compañero D. José de Fuentes.

El Sr. Regulez, individuo que fué del sindicato, ha satisfecho la contribución despues de haberse hecho el embargo.

Han sido nombrados: Oficial de tercera clase de la administración de propiedades é impuestos de Mérida, D. Antonio Freire.

Oficial de primera clase de Granada, D. Augusto Estefani.

Oficial de tercera clase de Pontevedra, D. Juan del Valle.

Oficial de quinta clase de Vizcaya, D. Antonio Gonzalez Blanco.

Oficiales de segunda y tercera clase de la administración de contribuciones y rentas de Navarra, D. Rafael Cerro y D. Pedro Martín Monguilase.

Los documentos del impuesto de la sal que cobran en la delegación del Banco, parece que los ha devuelto hoy esta oficina á la administración de Propiedades é Impuestos, á fin de que se practique en la debida forma la acumulación, fijando el concepto mas elevado para que sirva de base, con el objeto de señalar la cuota del tributo de cada contribuyente, de conformidad con lo que prescriben los artículos 14 y siguientes del reglamento de 31 de diciembre.

La dirección de la Deuda ha acordado esta tarde satisfacer en la semana próxima, además de los intereses del semestre de 31 de diciembre último y anteriores designados en los días respectivos á cada renta: el día 11 atrasos de primer año de julio de 1874 y anteriores, escalas 2515, 2318 y 2432 de inscripciones y 4117 á 4143 de cupones, y el día 12 reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en el sorteo de diciembre de 1881 y anteriores, todas las facturas presentadas hasta la fecha.

El único asunto que ha presentado hoy á los círculos políticos es el artículo del Eco de Madrid, en que adjudica la jefatura del nuevo partido democrático-monárquico. Los párrafos más comentados son los siguientes:

«No hay en España un hombre de historia liberal, de autoridad, de prestigio, de respeto, ante el cual todos pudieran sin considerarse ofendidos, humillados, ni pospuestos, ceder en aras del bien de la patria, de la libertad y de la monarquía; y reconocerle como jefe.»

«Le hay oportunamente, con todas las condiciones espuestas al Sr. don Francisco Serrano Domínguez, duque de la Torre.»

